
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 27a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 18 DE AGOSTO DE 
2022, NA FORMA ABAIXO: 

Aos 18 dias de agosto de dois mil e vinte e dois, sob a Presidência do Vereador Jacimar 
Marvila Batista, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, 
Estado do Espírito Santo, situada na Rua Átila Vivácqua, n° 89, Centro, nesta cidade, a 27a 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy - ES, com início às dez 
horas e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, o Vereador Jacimar Marvila 
Batista, utiliza a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a Sessão, convido 
o Vereador Tércio Jordão Gomes para fazer a Leitura da Bíblia, peço aos presentes, por 
favor, que se coloquem de pé". Seguindo, o Vereador Tércio Jordão Gomes diz: "Bom dia 
a todos. Salmos 125, 01 e 02". Lê-se, portanto, Salmos 125, Versículo 01 e 02: "Os que 
confiam no Senhor serão como o monte de Sião, que não se abala, mas permanece para 
sempre. Como estão os montes à roda de Jerusalém, assim o Senhor está em volta do 
seu povo desde agora e para sempre. Amém". Seguindo, o Presidente convida o Dr. José 
Adimar Piassi para fazer a chamada dos Vereadores, ocasião em que foi constatada a 
presença de todos os Edis. O Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: 
"Permissão Senhor Presidente, para a leitura das correspondências recebidas pela Câmara 
Municipal. Oficio n° 366/2022, Presidente Kennedy, 16 de agosto de 2022. Ao Senhor 
Jacimar Marvila Batista, Presidente da Câmara Municipal de Presidente Kennedy. O 
Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, iniciou no mês de junho o Encontro de 
Formação em Controle, o programa de capacitação presencial, durante sete meses, no qual 
serão ofertados cursos de atualização e de aperfeiçoamento para gestores, vereadores e 
servidores Municipais em sete poios do Estado. O ENFOC foi divido em Polos, para melhor 
crono grama dos encontros, e o Município de Presidente Kennedy está inserido no Polo VI 
juntamente com o Município de Anchieta, Alfredo Chaves, Guarapari, lconha, Marataízes, 
Muqui, Piúma, Rio Novo do Sul e Vargem Alta. O encontro será realizado no Município de 
Piúma, entre os dias 10 de outubro a 21 de novembro. O ENFOC tem o objetivo de 
proporcionar aos gestores Municipais interação com a Corte capixaba, visando melhorar a 
gestão fiscal Municipal, a implementação de políticas públicas eficiente e negócios 
governamentais éticos e competitivos. Importa ainda destacar que o ENFOC promoverá 
vários dias de palestras e cursos dos mais variados temas, sendo imprescindível que cada 
gestor oficie seus servidores acerca da capacitação, bem como oriente para a inscrição, que 
será gratuita, porém ainda não disponível no site do TCEES. Devendo cada servidor 
atentar-se diariamente para o site: https://www.tcees.tc.br/enfoc/, uma vez que quando 
houver o crono grama dos cursos, as inscrições serão de imediato liberadas. Desta forma 
vimos através do presente cientificar a Vossa Senhoria acerca do Encontro deformação em 
controle, bem como que adote as medidas necessárias para a ampla divulgação do evento 
e a disponibilização do servidor que eventualmente se inscrever para o curso, devendo o 
gestor observar a temática do curso com a área de atuação na Administração Municipal. 
Valemo-nos do ensejo para ratificar-lhe protesto da mais alta estima e respeitosa 
consideração. Atenciosamente, Edilene Paz dos Santos, Controladora Geral do Município 
de Presidente Kennedy. Oficio n° 044/2022, da Secretaria Municipal da Fazenda de 
Presidente Kennedy, 15 de agosto 2022. Ao Presidente da Câmara Municipal de Presidente 
Kennedy, Excelentíssimo Senhor Jacimar Marvila Batista. Senhor Presidente, venho através 
do presente encaminhar o balancete consolidado do Município de Presidente Kennedy, 
referente ao mês de julho de 2022. Conforme o artigo 67, inciso XX da Lei Orgânica 
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Municipal. Atenciosamente, Michele Baiense Venturim, Secretária Municipal da Fazenda. Os 
balancetes Senhores Vereadores, se encontram na Secretaria do jurídico à disposição de 
Vossas Excelências. Permissão Senhor Presidente, para apresentar as Indicações dos 
Senhores Vereadores para a Sessão de hoje. Indicação n° 43/2022, de autoria do Vereador 
Tércio Jordão Gomes. Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que adote as 
medidas necessárias de estudo de viabilidade para a concessão de bônus por desempenho 
para os professores da rede Municipal de ensino de Presidente Kennedy. O Vereador Tércio 
Jordão Gomes, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do 
Excelentíssimo Senhor Prefeito de Presidente Kennedy, indicar as medidas de relevante 
interesse público, que a seguir passa a expor. Considerando que a Secretaria Estadual de 
Educação (SEDU) através da Lei Complementar n° 504 e pelo Decreto n° 2761-R, alterado 
pelo Decreto n° 3949- R e Lei Complementar n° 887, concede aos profissionais ativos da 
SEDU, bonificação por desempenho nas escolas estaduais do Estado. Considerando que a 
bonificação é concedida anualmente aos profissionais que atuam em escolas e outras 
unidades da SEDU e é calculada com base em indicadores coletivos e individuais. 
Considerando que a valorização do professor é o primeiro passo para garantir uma 
educação de qualidade. A atuação do docente tem impacto dentro e fora de sala de aula, 
seja no desempenho dos estudantes, na qualidade da escola e no progresso do país. 
Considerando que a valorização dos profissionais do magistério está prevista em lei. O 
Plano Nacional de Educação (PNE), Lei 13.005, de 2014, prevê que o rendimento médio 
dos professores deve ser equiparado ao dos demais profissionais com escolaridade 
equivalente e que não existe legislação Municipal vigente com a previsão de pagamento de 
bônus por desempenho nas escolas do Município. Ante o exposto, indica: Que sejam 
adotadas as medidas necessárias para estudo de viabilidade para concessão de bônus por 
desempenho aos professores da rede Municipal de ensino de Presidente Kennedy. É o que 
indica o Vereador Tércio Jordão Gomes. Indicação n° 044/2022, também de autoria do 
Vereador Tércio Jordão Gomes. Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que adote as 
medidas necessárias para pavimentação asfáltica do trevo de Monte Belo ligando a Santa 
Maria no Município de Presidente Kennedy. O Vereador Tércio Jordão Gomes, com assento 
nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito de 
Presidente Kennedy, indicar as medidas de relevante interesse público, que a seguir passa 
a expor. Considerando a necessidade de pavimentação em diversos pontos do Município e 
a dificuldade que os munícipes enfrentam em temporadas de chuvas, solicito que seja 
analisado a viabilidade de pavimentação asfáltica do trevo de Monte Belo, ligando a Santa 
Maria neste Município de Presidente Kennedy. Ante o exposto, indica: Que sejam adotadas 
as medidas necessárias para estudo de viabilidade para pavimentação asfáltica do trevo de 
Monte Belo ligando a Santa Maria, próximo a propriedade de Domires Hemandes e Neuza 
Hemandes no Município de Presidente Kennedy. É o que indica o Vereador Tércio Jordão 
Gomes. Senhor Presidente, para abertura do grande expediente, algum Vereador desejaria 
se manifestar?". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador deseja se 
manifestar? Não havendo, com a palavra Doutor Piassi". Dr. José Adimar Piassi, retoma a 
palavra dizendo: "Permissão Senhor Presidente para abertura da ordem do dia. Para iniciar 
a ordem do dia Senhor Presidente, nós vamos com a Vossa permissão, abrir um espaço 
para a solenidade de entrega das Moções de Aplauso n° 003/2022, que será entregue a 
Ilustríssima Senhora Patrícia Aparecida Conceição Ladislau, contramestra ligeira, oficineira 
do CRAS e Coordenadora do projeto capoeira de quilombo. E também a Moção de 
Aplauso n° 004/2022, no sentido de aplaudir o Ilustríssimo Senhor Júlio das Neves Ferreira, 
aluno/oficineiro e gestor do projeto capoeira de quilombo. Para dar início à solenidade 
Senhor Presidente, eu pediria Vossa Excelência que convidasse a Ilustríssima Senhora 
Patrícia Aparecida e o Senhor Júlio das Neves que farão apresentação de abertura, 
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apresentando o Hino Nacional em modalidade que eles mesmo criaram. Convido com 
Vossa permissão Senhor Presidente a Senhora Patrícia Aparecida Conceição e o Senhor 
Júlio das Neves Ferreira, por favor". (Aplausos) Eu peço a todos os presentes durante a 
apresentação dos Nobres apresentadores do hino nacional, que, não só o Plenário, como o 
público presente ficassem de pé juntamente com eles, por favor". (Cantando hino nacional 
com instrumento quilombo) Dando prosseguimento a solenidade de entrega das Moções de 
Aplauso, eu gostaria de fazer um breve resumo do projeto ginga capoeiro que vem sendo 
desenvolvido em Presidente Kennedy por esse grupo maravilhoso que está aqui presente 
hoje. O Mestre de Cerimônia, o capoeirista é o indivíduo que pratica capoeira, um estilo de 
dança e luta que é originalmente típica da região Nordeste do País, em especial na Bahia. A 
capoeira é reconhecida como um patrimônio cultural e material brasileiro, de acordo com o 
Instituto do patrimônio histórico e artístico nacional — IPAN, órgão vinculado ao Ministério da 
Cultura. No Município de Presidente Kennedy, a capoeira é um marco na cultura, e a 
população quilombola mantém a forte tradição cultural de suas raízes. Na Secretaria 
Municipal de Assistência Social, cujo Secretário, parece que se encontra presente, nós o 
felicitamos. O CRAS e o SCFZ, executam o projeto de oficinas onde a capoeira faz parte do 
planejamento executado com os usuários, principalmente as crianças e os adolescentes. O 
dia do capoeirista é comemorado no dia 03 de agosto. Capoeirista é o indivíduo que pratica 
capoeira no estilo de dança e luta que é originalmente típico da região Nordeste do País, em 
especial da Bahia, como já foi dito anteriormente. Curioso saber que durante muitos anos, 
mais precisamente do fim do século IX até meados do século XX, praticar capoeira no Brasil 
era considerado um crime de acordo com a Lei Sampaio Ferraz de 1890. Apenas vários 
anos com o Governo de Getúlio Vargas, os capoeiristas puderam finalmente exercer esta 
arte livremente pelo País, hoje a capoeira é reconhecidamente um dos principais cartões de 
visita da cultura Brasileira em todo o mundo. Parabéns portanto a todos vocês que fazem 
parte do projeto ginga capoeira no Município de Presidente Kennedy. A seguir Senhor 
Presidente, peço a Vossa Excelência, se o Senhor me permitir, já estendo o convite a 
Senhora Patrícia Aparecida Conceição Ladislau, contramestra ligeira, oficineira do CRAS e 
Coordenadora do projeto capoeira de quilombo. Pode se adentrar ao Plenário para receber 
a sua Moção de Aplauso, cuja leitura Presidente, antes da entrega eu vou fazer aqui no 
plenário. Moção de Aplauso n° 003/2022. O Vereadores da Câmara Municipal de Presidente 
Kennedy com assento nesta Casa de Leis, vem a elevada presença dos membros da mesa 
diretora dos termos do artigo 166 e 167 do Regimento Interno, propor a manifestação desta 
Câmara Municipal no sentido de aplaudir a Ilustríssima Senhora Patrícia Aparecida 
Conceição Ladislau, contramestra ligeira, oficineira do CRAS e Coordenadora do projeto 
capoeira de quilombo da Secretaria Municipal de Assistência Social em razão dos 
excelentes serviços que vem prestando ao cidadãos Kennedense através da coordenação 
do projeto desenvolvido em benefício da Comunidade Quilombola de Boa Esperança nesse 
Município de Presidente Kennedy. A Senhora Patrícia Aparecida Conceição Ladislau mostra 
que é possível a prestação de serviço público de excelência promovendo o bem-estar da 
nossa população. É o que propõe e após aprovada que sejam encaminhadas cópias desta 
Moção de Aplauso a Ilustre Senhora Patrícia Aparecida Conceição. Presidente Kennedy, 18 
de agosto de 2022. Vereadores: Antônio Araújo Lima, Antonio Sergio dos Santos, 
Bartolomeu Barboza Gomes, Jacimar Marvila Batista, Jhonatan Batista Mota, José Antônio 
Barreto da Silva, Mirian Jesus de Faria, Tércio Jordão Gomes e Ulisses Matta de Araújo. 
Parabéns Senhora Patrícia Aparecida Conceição Ladislau, pela Moção de aplauso merecida 
que a Vossa Senhoria acabou de receber A homenageada gostaria de fazer o uso das 
palavras? Há vontade". Patrícia Aparecida Conceição Ladislau faz uso das palavras e diz: 
"Bom dia a todos. É uma honra está aqui recebendo essa homenagem. Eu agradeço 
primeiramente a Deus, a minha mãe, a minha filha que também está aqui presente, 
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agradeço ao Secretário Tancredo. Desde quando eu cheguei nesse Município, ele me 
acolheu com muito carinho. Apoiou todos os meus trabalhos e agradeço também ao Moacir, 
que está junto conosco nesse projeto capoeira Kennedy. Eu costumo falar que o dono do 
boi pega no chifre. Por que eu falo isso? Ele também tem um lema como eu. Quando eu 
determino uma atividade aos meus alunos, eu vou junto, não importa aonde seja, eu sempre 
estou junto com eles. E ele é dessa forma, quando ele determina uma atividade a todos os 
oficineiros, a todos que fazem parte do CRAS, ele está junto ali, em todos os sentidos. 
Nenhuma vez ele nos deixou a ver navios. Meus sinceros agradecimentos ao Moacir 
Wagner, a toda equipe do CRAS, que está sempre junto comigo, isso para mim é muito 
importante. Aos oficineiros, Irlan: Oficineiro de Violão; Kevin: Instrutor de artes marciais; 
Daniel: Oficineiro. Porque que eu estou falando desses? Esses aí, se eu pedir para cantar 
uma música de capoeira eles cantam, se eu pedir eles para tocar alguma coisa no atabaque 
eles tocam, se eu pedir eles para fazer uma benção ou qualquer outro movimento, eles 
conseguem fazer. Porque foram anos construindo junto com eles, os laços de amizade. Não 
tem como eu também não passar um pouquinho do que eu sei para eles. Eu tento arranhar 
o violão, mas essa não é minha área. Vou convidar a Jamile Xodó, que é minha filha, 
também capoeirista, a estar homenageando ao Presidente da Câmara. Uma salva de 
palmas. Muito obrigado". (Presidente Jacimar recebe presente da Jamile Xodó) "Passo a 
palavra". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "A seguir eu vou apresentar a 
Moção de Aplauso n° 004/2022, cuja leitura vou efetuar após o homenageado receber seu 
título. Moção de Aplauso n° 004/2022. Os Vereadores da Câmara Municipal De Presidente 
Kennedy, com assento nesta casa de leis, vem à elevada presença dos membros da Mesa 
Diretora, nos termos do artigo 166 e 167 do Regimento Interno, propor a manifestação desta 
Câmara Municipal no sentido de: aplaudir o Ilustríssimo Senhor Júlio das Neves Ferreira, 
aluno/oficineiro - SCFV e gestor do projeto capoeira de quilombo, da Secretaria Municipal de 
Assistência Social, em razão dos excelentes seiviços que vem prestando aos cidadãos 
Kennedense através da gestão do projeto, em benefício da Comunidade Quilombola de Boa 
Esperança, neste Município de Presidente Kennedy. O Senhor Júlio das Neves Ferreira 
mostra que é possível a prestação de serviços públicos de excelência, promovendo o bem-
estar de nossa população e da nossa Comunidade. É o que propõe. Após aprovada, que 
sejam encaminhadas cópias desta moção de aplauso, ao Ilustre Sr. Júlio das Neves 
Ferreira. Presidente Kennedy, 18 de agosto de 2022. Vereadores: Antônio Araújo Lima, 
Antonio Sergio dos Santos, Bartolomeu Barboza Gomes, Jacimar Marvila Batista, Jhonatan 
Batista Mota, José Antônio Barreto da Silva, Mirian Jesus de Faria, Tércio Jordão Gomes e 
Ulisses Matta de Araújo. Eu informo que não submetemos as Moções à apreciação plenária, 
tendo em vista que elas foram concedidas pelo plenário total da Câmara Municipal, o que já 
aprova a sua referida transformação de Moção de aplauso. Convido em nome do Presidente 
e dos Senhores Vereadores, o Senhor Júlio Ferreira". (Aplausos) "O Senhor Júlio das Neves 
gostaria de fazer uso da palavra? Fique à vontade, por favor». Júlio das Neves Ferreira faz 
uso das palavras e diz: "Só para constar; eu estou muito nervoso". (Risos) "Eu quero 
agradecer primeiramente a minha mãe, que se encontra ali, ela sempre orou por mim, é 
guerreira. Agradeço também a Deus e ao Secretário Tancredo, da Assistência Social, ao 
Moacir Wagner que nos ajudou a elaborar o projeto, falando da capoeira para as escolas. 
Não está aqui conosco, mas eu queria agradecer cada criança que faz parte do projeto 
capoeira de quilombo. Jhonatan até comentou comigo, que passou lá todas as quartas-
feiras, antes estávamos lá três vezes na semana, fazendo capoeira e vivendo uma cultura. 
Eu quero falar para vocês que a capoeira tem um poder de inclusão gigantesca, ela te 
conecta, te reconecta. Muito das vezes a gente se perde quando nos tornamos adulto, 
achamos que um diploma toma conta da nossa essência. Eu estou emocionado porque tem 
pessoas que eu gostaria que tivesse aqui, mas não estão mais nesse plano, não estão mais 

RUA ATILA VIVACQUA, N°. 89 — CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY- ES 
FONE (28) 3535.1353. CNPJ 006838191000 -09. SITE:https://PresidenteKennedy.es.leg.br/ 

(\3\

4 



CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

nesse mundo, mas que eu tenho certeza que torcem por mim. Voltando a falar de capoeira, 
eu falo para vocês que o CRAS, serviço de convivência e fortalecimento de vínculo, ele tem 
uma importância na Comunidade Kennedense que às vezes passa despercebido aos 
nossos olhos. Eu sou fruto, se falando da minha profissão, do serviço de convivência. Eu 
era usuário, entrei lá com muitos problemas psicológicos, com princípio de depressão, entre 
outras coisas. E o serviço de convivência me abraçou. Hoje, quando eu vejo uma criança 
autista que eu trabalhei seis meses com ela, fazendo a inclusão em uma oficina com mais 
cinco crianças, isso para mim já é digno de aplausos, a essência é essa. Se eu for 
agradecer aqui, é muita gente nessa caminhada que Deus colocou na minha vida. Muita 
gente para eu agradecer, por ter me ajudado. Tem pessoas hoje que convive comigo, igual a 
Pedagoga Vanessa, a Roberta, Coordenadora de Serviço de Convivência, a minha mestra 
de capoeira que está aqui hoje, entre outros. O Município de Presidente Kennedy me 
abraçou e hoje, graças a Deus eu consegui aproveitar muitas oportunidades que esse 
Município tem me dado. Se tem aplauso que temos que dar é para cada cidadão 
Kennedense e também para essa administração por ter feito isso, a cada projeto que tem 
feito aqui. As vezes não enxergamos a ponta, mas que está no dia a dia, lutando, consegui 
ver o que tem acontecido e é maravilhoso. Um abraço". (aplausos e apertos de mãos) Dr. 
José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Renovamos então nossos votos de muitas 
felicitações a Senhora Patrícia Aparecida Conceição Ladislau contramestra ligeira, oficineira 
do CRAS e Coordenadora do projeto capoeira de quilombo e ao Senhor Júlio das Neves 
Ferreira, aluno/oficineiro - SCFV e gestor do projeto capoeira de quilombo da Secretaria 
Municipal de Assistência Social. Passo a palavra ao nosso Presidente, Senhor Jacimar 
Marvila Batista, que irá fazer o uso da palavra". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: 
"Eu quero cumprimentar meus colegas Vereadores, o Wagner e o Tancredo. Junto com os 
Vereadores, tentaremos criar um Projeto de Lei, colocando o dia 3 (três) de agosto, como o 
Dia da Capoeira aqui no nosso Município". (aplausos) Eu, como Presidente desta Casa de 
Leis, já tenho 4 (quatro) mandatos e estou indo para o 50 mandato como Vereador mas eu 
tenho orgulho de estar com esses Vereadores. Eles são empenhados quando é para o bem 
do Município. Quando criamos uma coisa, temos que criar juntos. Se nós errarmos, 
erraremos juntos. Patrícia e Júlio, saiba que essa Casa de Leis está de portas abertas para 
vocês, o dia que vocês precisarem, ela vai estar sempre de porta aberta. Doutor Piassi, 
convida o Wagner para fazer..,". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Para 
encerramento da solenidade, gostaríamos de estender o nosso convite ao Coordenador do 
CRAS de Presidente Kennedy, Senhor Moacir Wagner Gomes Almeida". Coordenador do 
CRAS, Senhor Moacir Wagner Gomes Almeida diz: "Obrigado Doutor Piassi. 
Cumprimentando o nosso Presidente desta conceituada Casa de Leis, eu cumprimento a 
todos os Vereadores e Vereadora, cumprimento o público presente, cumprimento as 
autoridades. O nosso Secretário Tancredo, que aqui está. Tem outro Secretário que também 
está aqui?". (público diz: Filipe) Cadê o Filipe? Obrigado Filipe, pela sua presença. Jorginho, 
Subsecretário. Regiane, nossa Gerente da Proteção Social Básica. Agradeço também os 
meios de comunicação que aqui se fazem presente, a mídia que está transmitindo esse 
evento. Presidente, mais uma vez muito obrigado pelo carinho com que esta casa acolheu o 
nosso Ofício. Obrigado pela organização, pela ética dos seus colaboradores que acolheu o 
projeto. O que era um projeto, se tornou uma realidade. Eu fiquei extremamente 
emocionado de ver o recebimento do título desses 2 (dois) cidadãos, principalmente da 
Comunidade Boa Esperança, que é o berço da nossa cultura com a capoeira. A todos os 
moradores, a toda a Comunidade de Boa Esperança, a Comunidade Quilombola. Parabéns 
por fazerem parte do nosso Município. Senhor Presidente muito obrigado". (aplausos e 
aperto de mãos) Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Nós agradecemos 
com muita gratidão a todo o componente do Projeto Quilombola de Presidente Kennedy 
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aqui presente. Pedimos nossas escusas aos Secretários presentes. Em função da Lei 
Eleitoral vigente, não podemos infelizmente, oferecer a palavra, porque pode ser mal 
interpretada e nos deixar em situação incômoda. Desculpa. E mais uma vez, os nossos 
parabéns, parabéns do Poder Legislativo de Presidente Kennedy, a todos vocês compõem 
esse projeto maravilhoso que vem sendo desenvolvido em nosso Município. Muito obrigado. 
Permissão Senhor Presidente para continuar com a pauta da sessão de hoje. Para tanto, eu 
vou apresentar apenas para conhecimento dos Senhores Vereadores do Soberano Plenário, 
a Ata da 20 Sessão Ordinária do 2° período legislativo da Câmara Municipal de 
Presidente Kennedy, realizada no dia 14 de junho de 2022. Na próxima Sessão volta à 
pauta para discussão e votação. Apresenta a seguir Senhor Presidente, também para 
conhecimento Soberano Plenário, o Projeto de Lei Complementar n° 007/2022, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que fixa a nova planta genérica de valores imobiliários e dá 
outras providências. O Município de Presidente Kennedy, Estado do Espírito Santo, faz 
saber que a Câmara Municipal aprovou e o Prefeito Municipal sanciona a seguinte Lei 
Complementar. Art. 1°. Fica aprovada a atualização da Planta Genérica de Valores PGV dos 
imóveis situados na Zona Urbana e de Expansão Urbana do Município de Presidente 
Kennedy, conforme mapa do Anexo I desta lei. Parágrafo único. Os Anexos II e III da Lei 
Complementar n° 2 de 19 de dezembro de 2008 passam a vigorar com a redação constante 
dos anexos desta lei. Art. 2°. Fica autorizado ao Poder Executivo por ato próprio, aplicar a 
atualização da Planta Genérica de Valores PGV, de forma fracionada, ao longo dos 
próximos 10 (dez) anos, da seguinte forma: a) Em 2023, até 5% (cinco por cento) do 
percentual de acréscimo previsto com a implantação do Anexo II, parte integrante desta Lei 
Complementar; b) Em 2024, até 10% (dez por cento) do percentual de acréscimo previsto; 
c) Em 2025, até 20% (vinte por cento) do percentual de acréscimo previsto com a 
implantação do Anexo II, parte integrante desta Lei Complementar; d) Em 2026, até 30% 
(trinta por cento) do percentual de acréscimo previsto com a implantação do Anexo II, parte 
integrante desta Lei Complementar; e) Em 2027, até 40% (quarenta por cento) do 
percentual de acréscimo previsto com a implantação do Anexo II, parte integrante desta Lei 
Complementar; t) Em 2028, até 50% (cinquenta por cento) do percentual de acréscimo 
previsto com a implantação do Anexo II, parte integrante desta Lei Complementar; g) Em 
2029, até 60% (sessenta por cento) do percentual de acréscimo previsto com a implantação 
do Anexo II, parte integrante desta Lei Complementar,. h) Em 2030, até 70% (setenta por 
cento) do percentual de acréscimo previsto com a implantação do Anexo II, parte integrante 
desta Lei Complementar,. i) Em 2031, até 80% (oitenta por cento) do percentual de 
acréscimo previsto com a implantação do Anexo II, parte integrante desta Lei 
Complementar; j) Em 2032, até 90% (noventa por cento) do percentual de acréscimo 
previsto com a implantação do Anexo II, parte integrante desta Lei Complementar; I) Em 
2033, 100% (cem por cento) do percentual de acréscimo previsto com a implantação do 
Anexo II, parte integrante desta Lei Complementar. § 1°. A aplicação do limite será feita, ano 
a ano, até que seja exigido integralmente o imposto no exercício de 2033. § 2°. Os imóveis 
cadastrados a partir da vigência desta Lei Complementar, estarão sujeitos aos mesmos 
procedimentos constantes nas alíneas "a", "b", "c", "d", "e", "f", "g", "h", "1", "j" e "I" deste 
artigo. Art. 3°. Por ato do Chefe do Poder Executivo Municipal será atualizada anualmente o ; 
Valor de Metro Quadrado de Terreno e do Valor Unitário de Metro Quadrado de Construção, 
previstos nas Tabelas 01 e 10 do Anexo II desta Lei Complementar, conforme o disposto nos 
artigos 314 e 315 da Lei Complementar n° 2, de 19 de dezembro de 2008, e consoante 
autoriza o § 2° do artigo 97 da Lei Federal n. 5.172, de 25 de outubro de 1966. Art. 4°. 
Aplicar-se- á o critério de arbitramento para apuração do valor venal do imóvel, quando o 
contribuinte ou responsável impedir o levantamento dos elementos necessários, ou se a 
edificação for encontrada fechada em 03 (três) visitas consecutivas do representante da 
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Divisão de Arrecadação Tributária Municipal. Art. 5°. Altera o caput dos artigos 60 e 61 da 
Lei Complementar n° 2, de 19 de dezembro de 2008, passando a vigorar com as seguintes 
redações: Art. 60. A apuração do valor venal tomará por base as fórmulas de cálculo para 
lançamento do Imposto Predial e Territorial Urbano, constantes dos Anexos 11 e III da Lei 
Complementar n° 2, de 19 de dezembro de 2008, obedecendo aos seguintes critérios: Art. 
61. Para efeito de lançamento do imposto, o município será dividido conforme o disposto na 
Lei Complementar n° 17, de 26 de outubro de 2018 (PDM). Art. 6°. Esta Lei Complementar 
entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. 
Presidente Kennedy, 15 de agosto de 2022. Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. 
Anexo ao presente Projeto de Lei os anexos I e II. O anexo I é o mapeamento do Município. 
Artigo 249, item IV, Lei Complementar n° 17, de 26 de outubro de 2018— PDM. Zoneamento 
e Perímetro Urbano. O anexo II da Lei Complementar 2/2008. Tabela para cálculo do IPTU. 
Base de Cálculo. Avaliação do imóvel, avaliação do terreno, entre outros. Chamo atenção 
desde já, para as Comissões de Constituição, Redação e Justiça, também da comissão de 
Finanças. Trata-se de um projeto um pouco complexo, peço para que sua análise seja feita 
com bastante critério e dedicação. Em sua Mensagem n° 46/2022, de 15 de agosto de 
2022. O Senhor Prefeito se dirige ao Senhor Presidente e aos Nobres Parlamentares da 
Câmara Municipal. Pela presente Mensagem, encaminhamos a essa Egrégia Câmara 
Municipal, o incluso Projeto de Lei Complementar que objetiva atualizar a Planta Genérica 
de Valores (PGV) e as respectivas Tabelas para Cálculo do IPTU da Lei Complementar n° 2, 
de 19 de dezembro de 2008, incluindo o Anexo I (Zoneamento e Perímetro Urbano), e os 
Anexos II e III da Lei Complementar n° 02, de 19 de dezembro de 2008. A nova Planta é 
fruto de um trabalho técnico, baseado em pesquisas de mercado e valores de transações 
imobiliárias tributadas pelo ITBI (Imposto de Transmissão de Bens Imóveis) e contou com a 
participação de técnicos da Secretaria de Fazenda Municipal. A nova PGV visa promover 
justiça tributária com capacidade contributiva e a promoção ao exercício pleno da cidadania, 
bem como atender às recomendações constantes na Decisão SEGEX N° 00571/2019-6 e 
ao Relatório de Auditoria n° 00057/2019-2, resultado dos trabalhos de fiscalização 
concernente à administração tributária realizada pelo Tribunal de Contas do Estado do 
Espirito Santo no Município de Presidente Kennedy. Deste modo, na expectativa de que 
este seja acolhido, coloco a presente proposta legislativa à apreciação dessa honrosa Casa 
Legislativa, aproveitando a oportunidade para requerer sua apreciação em regime de 
urgência. Atenciosamente, Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. A presente proposição 
seguirá para o jurídico para análise e parecer e posteriormente para as respectivas 
comissões para análise e parecer. Permissão Senhor Presidente para abertura da pauta de 
discussão e votação. Para tanto, eu vou apresentar para discussão e votação a Ata da 186
Sessão Ordinária do 2° período legislativo da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, 
realizada no dia 02 de junho de 2022 e também a Ata da 19 Sessão Ordinária do 2° 
período legislativo da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, realizada no dia 09 de 
junho de 2022. Passo as mãos de Vossa Excelência Senhor Presidente para que se 
submeta as Atas da 18a e 19a Sessão Ordinária em bloco no Plenário, por favor". 
Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador quer falar sobre as Atas? Eu 
vou colocar as Atas em blocos em votação. Os favoráveis permanecem sentados e os 
contrários se levantem. Declaro as Atas em bloco aprovadas". Dr. José Adimar Piassi, 
retoma a palavra dizendo: "A seguir Senhor Presidente, eu apresento para discussão e 
votação, o Projeto de Resolução n° 04/2022, de 20 de junho de 2022, de autoria da mesa 
diretora da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, que teve sua apresentação e leitura 
formalizado nesta casa na sessão do dia 07 de julho próximo passado e hoje volta à pauta 
para discussão e votação. O presente Projeto de Lei foi submetido a análise jurídica, e em 
seu parecer se manifestou favorável à tramitação da presente proposição pelo soberano 
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plenário, mérito a critério dos Senhores Vereadores. A Comissão de Constituição, Serviço e 
Redação da Câmara Municipal também analisou a presente proposição e apresentou o seu 
parecer, unanimemente favorável à presente proposição até deliberação do soberano 
plenário. Vereador Bartolomeu Barboza Gomes, Presidente; Jhonatan Batista Mota, relator 
e José Antônio Barreto da Silva, membro. A Comissão de Finanças, Orçamento e Controle, 
também manifestou o seu parecer e por unanimidade de seus membros deu parecer 
favorável à tramitação da presente proposição até deliberação do soberano plenário. Ulisses 
Matta de Araújo, Presidente; Antônio Araújo Lima, relator e Tércio Jordão Gomes, membro. 
Portanto, plenamente instruído Senhor Presidente para discussão e votação, considerando 
que se trata de um projeto, Senhor Presidente, que já cumpriu todos os trâmites exigidos 
pelo Regimento Interno, peço a Vossa Excelência que submeta o regime de urgência 
apresentado na Mensagem ao Plenário. Se for aprovado, poderá ser votado em 1' e 2a". 
Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vou colocar o regime de urgência em votação. 
Os favoráveis permanecem sentados e os contrários se levantem. Declaro o regime de 
urgência aprovado. Vou colocar o projeto em 1a e 2a votação. Os favoráveis permanecem 
sentados e os contrários se levantem. Declaro o projeto aprovado em 1a e 2a votação". Dr. 
José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "A seguir Senhor Presidente, apresento 
para discussão e votação o Projeto de Lei n° 45/2022, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. O Projeto de Lei dispõe sobre o reajuste no piso salarial dos agentes comunitário 
de saúde e agente de combate às endemias do Município de Presidente Kennedy e dá 
outras providências. Senhor Presidente, o presente Projeto de Lei teve a sua apresentação 
e leitura formalizada nesta casa na sessão do dia 11 de agosto próximo passado e hoje 
volta à pauta para discussão e votação. Em nosso parecer jurídico, apresentamos a 
conclusão de que não há óbice jurídico a presente matéria. Apresento proposição. 
Deixamos a análise meritória da proposição avaliando a pertinência da justificativa 
constante do Projeto de Lei, bem como sua adequação às reais necessidades do Município 
a critério do soberano plenário. Nosso parecer foi favorável à tramitação da presente 
proposição pelo soberano plenário. A Comissão de Constituição, Serviço público e 
Redação, apresentou também a sua análise e o seu parecer favorável à tramitação da 
presente proposição pelo soberano plenário, até a deliberação do plenário da Câmara. 
Bartolomeu Barboza Gomes, Presidente; Jhonatan Batista Mota, relator e José Antônio 
Barreto da Silva, membro. A Comissão de Finanças, Economia e Orçamento da Câmara, 
também por unanimidade dos seus membros, proferiu o seu parecer favorável a presente 
proposição até deliberação do soberano plenário. Ulisses Matta de Araújo, Presidente; 
Antônio Araújo Lima, relator e Tércio Jordão Gomes, membro. Portanto, plenamente 
instruída para discussão e votação. Senhor Presidente, o presente Projeto de Lei cumpriu 
os trâmites exigidos pelo Regimento Interno desta casa. Peço a Vossa Excelência que 
submeta à apreciação do regime de urgência ao soberano plenário, se aprovado podemos 
votar o projeto em 1a e 2a na sessão de hoje". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "O 
plenário está de acordo votarmos em 1a e 2a votação? Sendo assim, colocarei o projeto em 
1' e 2' votação. Os favoráveis permanecem sentados e os contrários se levantem. Declaro 
o projeto aprovado em 1' e 2a votação". (aplausos) Dr. José Adimar Piassi, retoma a 
palavra dizendo: "Eu informo Senhor Presidente que a pauta da sessão de hoje está 
encerrada". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vou franquear a palavra aos 
Vereadores. Vereador Jhonatan". Vereador Jhonatan diz: "Bom dia Senhor Presidente, 
mesa diretora, nobres Vereadores presentes, público presente e aqueles que nos assistem 
em casa. Primeiramente quero parabenizar a Patrícia e ao Júlio. Tenho visto o Júlio 
algumas vezes em reuniões de conselho, e ele fala com muito entusiasmo sobre suas 
crianças. Isso é lindo de se ver. Parabéns a vocês, que Deus continue abençoando vocês, 
dando sabedoria para continuar. Quando vocês estavam tocando aqui deu até vontade 
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de..., mas eu sei que na hora não vai dar muito certo se eu for tentar. Parabéns a vocês. 
Parabéns aos agentes de saúde e agente de endemias também. Conseguiram o tão 
sonhado reajuste. Isso é uma benção para vocês. Vamos valorizar esse emprego, vamos 
dar o melhor de vocês, pois o povo Kennedense precisa de vocês cada dia mais. Parabéns 
a todos. É bonito de ver a Câmara tão cheia desse jeito hoje. Pena que não é toda quinta-
feira. Quinta-feira que vem, provavelmente não tenha ninguém, apenas o Alan sentado ali 
nos olhando, esperando acabar a sessão. Peço a vocês público que nos assiste, quem 
puder, venha fazer parte das sessões, tem coisas importantíssimas sendo votados aqui. 
Quero parabenizar o Fernando, Secretário de Obras, por motivo simples, ele me respondeu 
a 02 ofícios que eu fiz anteriormente e não foi respondido pelo antigo Secretário. Ele falava 
que deveria passar pelo Presidente. Senhor Presidente, realmente existe uma Lei, que foi 
feito nessa casa em 2008, que já deveria ser mudada, pois tudo que formos fiscalizar tem 
que avisar o Senhor, e o Senhor nos permitir. Hoje nós temos uma liberdade muito grande 
como Presidente, mas daqui a 4 anos não sabemos quem será o Presidente. E não existe 
isso não é mesmo Doutor Piassi? Ter que pedir autorização ao Presidente para mandar um 
ofício à Secretaria de Obras ou a Secretaria de Educação, para saber o que está 
acontecendo. As respostas vieram, o calçamento de São Paulinho foi retomado para o 
conserto, chegou à explicação da obra de `Gromogor, e isso é bom. Quando o Secretário, 
mesmo sabendo que precisaria passar pela mesa diretora, ele nos envia a resposta. É isso 
que nós queremos, queremos uma liberdade, afinal estamos trabalhando pelo povo e em 
prol do povo. Sobre esse Projeto de Lei aqui Senhor Presidente, eu peço aos Nobres 
Vereadores da Comissão, que possamos nos reunir um dia antes. Por que, se fizermos 
contas aqui, encontraremos valores aqui que dá para assustar Guara pari. Principalmente 
Guara pari que é um lugar Nobre de se viver, com água, esgoto e um turismo como ele. Eu 
acho que tem valores aqui, se duvidar, estão maiores do que Guara pari. Precisamos olhar 
com maior carinho esse Projeto de Lei, para a próxima votação. É somente isso Senhor 
Presidente, muito obrigado". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Jhonatan, eu sugiro 
que na hora da reunião, você chama o pessoal da tributação e o procurador do Município, 
para ele explica antes, o dia que a Comissão for se reunir. Vereador Bartolomeu". Vereador 
Bartolomeu diz: "Bom dia Senhor 'Presidente, mesa diretora, Nobres Vereadores e ao 
público aqui presente. Obrigado a participação do Barrozinho' que se encontra aqui no 
público, ao Secretário Tancredo e a todos vocês que estão aqui. Quero deixar meu 
agradecimento aqui, a Senhora Patrícia e ao Júlio, pelo belíssimo trabalho que estão 
desempenhando aqui. Quero deixar bem claro a vocês que essa casa de Leis está de 
portas abertas para vocês. Não só para vocês, mas para outras pessoas também, como os 
agentes de endemias, que estão presentes aqui. Muita saúde, e que Deus possa abençoar 
todos vocês, fiquem com ele". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Antônio 
Araújo". Vereador Antônio Araújo diz: "Bom dia meu Presidente, companheiros de 
bancada e público presente. Eu fiquei tão feliz aqui hoje, quando eu vi essa Câmara cheio 
de gente. Me deu uma sensação muito forte. É a primeira vez que eu vejo essa Câmara 
lotada. E outra, eu fiquei mais feliz quando eu vi você de boa esperança (apontando para a 
plateia), por que eu sou de Santo Eduardo, sou vizinho de vocês. A minha infância foi em 
Boa Esperança, Cacimbinha, Santo Eduardo, Jaqueira e Campo Novo. Eu fiquei mais feliz, 
porque quando eu era jovem, a capoeira foi o meu primeiro esporte, e isso é uma coisa 
muito importante para o Município. Meus parabéns a todos vocês e que Deus abençoe essa 
data, para que ninguém nunca esqueça o dia 3 de agosto. E a vocês que ganharam o 
reajuste, vocês merecem, vocês trabalham, vocês são pessoas honestas. Pessoas que 
marcam dentro do Município. O nosso Secretário. O nosso amigo Jorge, que foi capoeirista 
também em uma época minha, é um prazer de estarmos juntos aqui. É a primeira vez que te 
vejo aqui. Meu obrigado a todos vocês". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: 
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"Vereador José. Vereadora Mirian. Vereador Picute". Vereador Antonio Sergio diz: "Senhor 
Presidente, mesa diretora, colegas Vereadores, jurídico desta casa, funcionários desta casa, 
público presente e os que nos assistem. Eu quero parabenizar aos homenageados de hoje. 
Eu não vou citar nomes porque eu tenho memória fraca para esquecer o nome das 
pessoas, mas eu quero parabenizar do fundo do meu coração. Vocês estão fazendo uma 
coisa que vem despontando e abençoando muitas pessoas que não tinha o que fazer, e 
hoje se encontra o que fazer. Isso é muito bom de ver. Ver essa casa cheia, ver a presença 
de tantas pessoas que aqui se encontram. Nos honramos muito, aqui como Vereador, como 
representante do povo. Eu queria que vocês participassem mais das sessões, para ficar 
sabendo de tudo que acontece aqui. Por que é somente para o melhor da nossa população. 
Aqui, todas as Comunidades são lembradas, todas as Comunidades que procuram 
encontram, e qualquer projeto que vocês sonharem, não deixam na gaveta não, coloca em 
prática, porque daqui pode sair o sonho realizado. Quero parabenizar aos agentes de 
endemias por ter recebido esse aumento. Eu acho que simbolicamente ainda pode ser 
muito mais que isso. Pelo que vocês vêm desenvolvendo e fazendo pelo nosso povo e pelo 
nosso Município. Receba o meu carinho e meu abraço do fundo do meu coração. Quero 
parabenizar a presença de uma pessoa que honro e gosto muito dela, uma pessoa que 
sempre está presente aqui nas nossas sessões, eu estou falando de Daria dos Santos 
Almeida. Quero parabenizar todos os Secretários que se fez presente aqui hoje, muito 
obrigado pela presença de vocês meus amigos. Eu quero agradecer do fundo do meu 
coração. São minhas palavras Senhor Presidente. Muito obrigado". Presidente Jacimar 
toma a palavra e diz: "Vereador Tércio. O Vereador Tércio vai usar a tribuna da Câmara". 
Vereador Tércio diz: "Meu bom dia a todos, mesa diretora, nobres colegas Vereadores. 
Queria aqui ressaltar a presença do Secretário Tancredo. Obrigado Subsecretário e Ex-
Vereador Jorginho de Cancela, companheiro de luta. Não posso deixar de falar do nosso 
amigo Professor Moacir Wagner, que vem junto com o Secretário desempenhando um 
excelente trabalho na Secretaria de Assistência Social com os novos programas e 
resgatando também a cultura. Quando vemos hoje tanta desigualdade social, tanto racismo, 
e hoje nós nos deparamos aqui..., meu coração ficou muito feliz com a apresentação do 
grupo, apresentado pela Patrícia e o Júlio. Quero deixar os meus parabéns. Vocês estão 
representando o pessoal das oficinas e que Deus possa continuar abençoando a vida de 
vocês cada dia mais. Uma outra conquista dos agentes de endemias e dos agentes de 
saúde, uma coisa interessante que eu achei desse projeto é que na emenda constitucional 
120 de 5 de maio 2022, que no texto da Constituição no artigo 198 no inciso 9, onde diz que 
não pode ser inferior a dois salários-mínimos os salários dos agentes de endemias e dos 
agentes de saúde. Isso é uma conquista para os agentes de endemias e agentes de saúde, 
que vem prestando um relevante trabalho junto à Comunidade. Eu queria fazer um apelo 
aqui e aproveitando a presença da Coordenadora Caro!, que leva essa mensagem também 
a nossa Secretária com relação a prorrogação ou um novo processo seletivo para os 
agentes de endemias que atuam em nosso Município. Os agentes ficaram fora de um 
projeto que essa Câmara aprovou, juntamente com os Oficiais Administrativos. De certa 
forma, está para ser feito um novo processo seletivo com relação aos agentes de endemias. 
Estou transmitindo o recado a nossa amiga Carol, para conversar com a Secretária, para 
que possa olhar com extremo carinho, porque o próximo processo seletivo para os agentes 
de endemias é um processo mais complexo da forma que está sendo analisada para ser 
feita. Peço que esse novo processo seletivo possa ser visto com mais carinho, para essa 
classe dos meninos e meninas que trabalham diretamente em combate à dengue, caçando 
escorpião e que tem esse fator importante na nossa Sociedade, que é cuidar da nossa 
população. Fica o meu apelo para que esse processo seletivo dos agentes de endemia 
possa ser visto com o maior carinho, para que possamos ter êxito em nossas demandas. Na 
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minha Indicação com relação aos professores. Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal que possa fazer um estudo de viabilidade de um bônus para o desempenho para 
os professores da rede Municipal no Município de Presidente Kennedy. Esse bônus é dado, 
ofertado pelo Governo do Estado através da Lei Complementar 887, que concede aos 
profissionais ativos da Secretaria Municipal de Educação. Peço que o Município possa 
copiar e valorizando os professores que realmente estão empenhados a prestar um bom 
trabalho para os nossos alunos na rede Municipal. Fica aqui meu apelo ao Executivo, para 
que analise com carinho, para que possamos brevemente receber um Projeto de Lei 
beneficiando e concedendo esse bônus aos profissionais da área de educação. A minha 
outra Indicação com relação ao trecho que liga o trevo de Monte Belo, no antigo Jorge 
Hemandes até Santa Maria, próximo ao Domires Hemandes e a Dona Neuza. É um 
pequeno trecho onde é de difícil acesso, às vezes, quando chove. Alguns Vereadores 
passam por ali, um exemplo da nossa amiga Mirian e o nosso amigo Antonio Picuti. É um 
trecho que merece uma atenção especial do poder público, para que possa ser feito uma 
obra ali. Uma obra considerada pequena, mas que já tem um trecho asfaltado, só falta 
interligar esse trecho de asfalto. Muito obrigado a todos e que Deus possa abençoar a vida 
de cada um de vocês. Essa casa estará sempre de portas abertas para ouvir a nossa 
População. Meu muito obrigado a todos". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: 
"Vereador Ulisses". Vereador Ulisses diz: "Bom dia a todos, quero cumprimentar os nobres 
colegas Vereadores, público presente e os que nos assistem. Hoje a casa está cheia, como 
todo mundo comentou. Muito bonito de ver a casa cheia. Quero parabenizar os agentes de 
endemias e os agentes de saúde, pela bela conquista. Já vem brigando a onze anos, não é 
isso Vera?. Para entrar esse salário em dia e ficar justo o salário de vocês, pelo menos. Por 
que vocês trabalham de verdade em nosso Município. Quero cumprimentar aqui também o 
nosso Secretário Tancredo, que está fazendo um ótimo trabalho, o Wagner que também 
está junto. E não deixar de falar de Patrícia e do Júlio, belíssimo trabalho que vocês vêm 
fazendo. Eu tive lá na Patrícia e ela estava dando aula para o meu filho. Meu filho tem 12 
anos e gosta muito de estar lá com ela. Ele está aprendendo a tocar - eu até falei que tem 
que aprender uma jogar uma 'capoeirinha'. A Patrícia faz um trabalho muito bom com as 
crianças. Eles gostam muito, ficam lá o dia todo se deixar. Ela dá um jeito de comandar 
aquelas crianças, porque aquelas crianças são bagunceiras. Mas com ela ficam tudo 
quietinhas, eu vi. Júlio meu amigo, eu estou te devendo uma visita lá onde você trabalha, 
marquei com você, mas ainda não fui, mas eu vou lá. Suas palavras me emocionaram aqui. 
Você contou sua história de vida e o que você passou e o que vem passando, e graças a 
Deus vocês está aí, um guerreiro no nosso Município. Se Deus quiser, continuará 
trabalhando e só crescendo. Esse tipo de projeto, igual você falou - aconteceu com você, 
pode acontecer com muita gente. Tirar uma criança das ruas, das drogas. Eu, até queria 
fazer um apelo ao nosso Secretário Tatinho' Filipe, que estava aqui agora, por que 
precisamos de uns projetos assim na área do esporte também, no Futebol, Vôlei. Tinha 
aquele FECAD também aqui, não tinha Júlio? Isso aí é muito bom para o Município. Eu vejo 
umas crianças treinando na quadra ali, tem até uma moça que toma conta das crianças lá, 
acabei me esquecendo o nome dela agora. E as crianças querem alguém lá para incentivar 
e fazer um projetinho', que seja um professor ou outra pessoa. Tirando essas crianças da 
rua ou de qualquer coisa ruim, incentivando assim o esporte. Foi o que aconteceu com você 
Júlio, e que possa acontecer com muitas crianças. Estou feliz em ver vocês aqui na Câmara 
e que vocês possam voltar mais vezes. É muito bom ver a casa cheia, um abraço a todos, 
fiquem com Deus. Bom final de semana". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Com a 
palavra Doutor Piassi". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Eu gostaria de 
lembrar os Senhor Vereadores, que na próxima terça-feira, dia 23 às 10 horas, teremos a 
sessão extraordinária para a eleição dos membros da nova mesa diretora da Câmara 
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Municipal para o biênio 2023/2024. Senhor Presidente, eu gostaria de quebrar o protocolo 
um 'pouquinho', por que eu estou nessa casa a muitos anos e hoje foi uma sessão que eu 
me senti um pouco emocionado, cheguei até me perder em determinados momentos, por 
ver as homenagens que foram prestadas a vocês, membros do programa Ginga Capoeira, 
em especial a Patrícia e ao Júlio que foram os escolhidos para serem homenageados, 
representando esta entidade, ao Moacir Wagner que é o Coordenador do Programa e ao 
Secretário de Assistência Social responsável por esse trabalho maravilhoso, e de modo 
especial também — que eu venho acompanhando a muitos anos a pretensão dos nossos 
agentes comunitários de saúde e de endemias. Parabéns a vocês, eu fiquei muito feliz com 
a decisão de hoje e fico mais feliz ainda, porque vocês não irão mais ficar pleiteando todo 
ano o aumento do salário. Porque aumentou o salário-mínimo, aumenta o salário de vocês. 
Parabéns a todos vocês do Programa Ginga Capoeira e a vocês, agentes de endemias. 
Está encerrada a pauta de hoje Senhor Presidente". Presidente Jacimar toma a palavra e 
diz: "Eu quero lembrar os Senhores Vereadores que o formulário para concorrer à 
Presidência, Vice e Secretário se encontra ali. O Vereador que se encontra interessado e 
que queira concorrer, o formulário está ali. Também quero cumprimentar o Tancredo, 
Moacir, Patrícia e o Júlio, não só eles, a todos vocês também. Vai ser um prazer dessa 
Câmara, homenagear outras pessoas que trabalham junto com vocês lá. E como eu já tinha 
dito aqui, vamos criar um projeto para que o dia 3 (três) se torne o Dia da Capoeira. Vai 
partir daqui e será desempenho dos 9 (nove) Vereadores e se Deus quiser dará tudo certo. 
Quando vocês precisarem de alguma coisa dessa Câmara, alguma reunião, o que vocês 
quiserem fazer, podem procurar o Doutor Piassi ou qualquer um Vereador, que estaremos 
de prontidão para atender vocês, por que pessoas como vocês, são pessoas que 
precisamos ter no nosso Município. Que traz o bem para o Município, não é aqueles que só 
querem pregar o mal. Está de portas abertas. A nossa próxima sessão será no dia 25 (vinte 
e cinco). Lembrando que no dia 23 (vinte e três) é eleição da mesa diretora e declaro 
encerrada a sessão da Câmara". (aplausos) Eu, Secretário, lavro a presente Ata que vai ser 
assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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